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FEDERACION OBRERA DE LA INDUSTRIA DE LA CARNE Y AFINES
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            ESTIMADOS COMPAÑER@S TRABAJADORES DE LA INDUSTRIA FRIGORIFICA  Y AFINES

              NOS ENCONTRAMOS AL DIA DE HOY ANTE UNA NUEVA EMBESTIDA PATRONAL DE LA EMPRESA ERSINAL S.A. ,FRIGORIFICO SOLIS, QUE YA SIN TAPUJOS COMENZO UNA REESTRUCTURA DISFRAZADA POR LAS CONTINUAS QUEJAS DE LAS PATRONALES DE SU SITUACION “CRITICA” CON EL SOLO Y UNICO FIN DE DESARTICULAR UNA VEZ MAS LA ORGANIZACIÓN SINDICAL DE LOS TRABAJADORES Y ASI EVITAR DISCUTIR UN ACUERDO CON EL SECTOR FAENA,SUMERGIDO PARA LOS QUE ES LA INDUSTRIA EXPORTADORA DEL URUGUAY.

            NO ES NOVEDAD YA QUE EN 2009 ANTE EL MISMO RECLAMO Y LA MISMA NEGATIVA, UTILIZO LA MISMA RECETA DESPIDIENDO A 30 TRABAJADORES , HOSTIGANDO Y AMENAZANDO AL RESTO PARA EXTERMINAR LA ORGANIZACIÓN.

            MISMA RECETA QUE INTENTO APLICAR SIN ÉXITO EN 2016 CUANDO ESTE GREMIO SE CONFORMO.
            LAS CONTINUAS MENTIRAS Y EL MANEJO DE TODO LO LABORAL EN LAS FRONTERAS DE LA LEGALIDAD, NINGUNEANDO LA NEGOCIACION COLECTIVA EN TODAS SUS ESCALAS Y FALTANDO EL RESPETO A TODOS LOS QUE CREEMOS EN EL DIALOGO Y LA NEGOCIACION.

            LUEGO DE VARIAS PROPUESTAS DE LOS TRABAJADORES Y LA DI.NA.TRA. QUE LA EMPRESA DESESTIMO, DESPIDIO A UN COMPAÑERO AL TERMINO DE SUS JORNALES PARA EL SEGURO DE DESEMPLEO, Y REAFIRMA LA PERDIDA DE 60 O 70 PUESTOS DE TRABAJO, TENIENDO MAS DE LA MITAD DE LA PLANTILLA CON LICENCIAS PENDIENTES Y TODOS LOS JORNALES PARA EL SEGURO DE DESEMPLEO, LLEVANDO ADELANTE UNA REESTRUCTURA UNILATERAL, AUN ANTE LA ADVERTENCIA DE EL DIRECCION NACIONAL DE TRABAJO  Y LOS MEDIADORES DE DINATRA ,SOBRE LA OBLIGATORIEDAD DE NEGOCIAR ESTE PUNTO EN CASO DE OCURRIR .

            COMPAÑEROS :  TODO ESTO ES UNA FARSA, SOLIS SIGUE FAENANDO LO MISMO QUE HACE TRES MESES, LO MISMO QUE EL PROMEDIO ANUAL E INTERANUAL, ESTO  ES LISA Y LLANAMENTE UNA ACCION EXPLICITA QUE ATENTA CONTRA  LA LIBERTAD SINDICAL ,QUE PRETENDE EXTERMINAR NUEVAMENTE EL GREMIO Y CONTINUAR CON TRABAJADORES DE PRIMERA Y DE SEGUNDA EN ESTA PLANTA!!  
             LA FEDERACION DE LA CARNE HA RECORRIDO TODOS LOS PASOS POSIBLES A FIN DE BUSCAR UNA SALIDA, PERO LA ACTITUD SOBERBIA Y REPRESORA DE LA EMPRESA NOS COLOCA EN UNA SITUACION NO DESEADA PERO INELUDIBLE PARA DEFENDER LOS PUESTOS DE TRABAJO EN RIESGO.
            LA DECLARACION DE CONFLICTO YA ESTA DEFINIDA CON LA EMPRESA ECOCRANES /BRONCELIL (CHACINADOS) ANTE OTRA EMBESTIDA PATRONAL PARA DESARTICULAR EL SINDICATO, OFRECIENDO DINERO Y COACCIONANDO A LOS TRABAJADORES PARA QUE SE DESAFILIEN A CAMBIO DE TRABAJO, EXIGIENDO RITMOS ELEVADOS CUANDO APENAS CUMPLE CON LOS LAUDOS, E INCUMPLE DIARIAMENTE CON TODO LO QUE PUEDE DE LAS NORMATIVAS Y CONVENIOS .

            LA SITUACION DE INCERTIDUMBRE DE LOS TRABAJADORES DE FRIGORIFICO CARRASCO, NUCLEADOS EN  SI.T.FRI.C.A.,  YA CON TRES MESES EN SEGURO DE DESEMPLEO, DONDE LA COYUNTURA DE AUSENCIA DE ALGUNOS MERCADOS, ES APROVECHADA POR LA MULTINACIONAL MINERVA PARA GENERAR INESTABILIDAD E IMPONER SISTEMAS DE TRABAJO PERJUDICIALES PARA LOS TRABAJADORES, DESCONOCIENDO LA HISTORIA DE LOS CONVENIOS COLECTIVOS DE DESTAJOS ,IMPLANTANDO SISTEMAS QUE SOLO BENEFICIA LA LA EMPRESA, UTILIZANDO LAS PLANTAS FCO.PUL  Y FCO. CANELONES PARA CUMPLIR CON SUS CLIENTES, MIENTRAS “DISCIPLINAN” CARRASCO, ADEMAS DE DEJAR EN EL AIRE EL FANTASMA DE LA REESTRUCTURA,  MULETILLA UTILIZADA POR ESTA EMPRESA Y LAS CAMARAS EMPRESARIALES PARA PRESIONAR A LOS TRABAJADORES Y AL GOBIERNO, CON EL SOLO FIN DE EQUILIBRAR SUS GANANCIAS PRETENDIDAS ,AUN  SI ESO SE LLEVA POR DELANTE A LOS TRABAJADORES COMO CONSECUENCIA DE LA PERDIDA DE PUESTOS DE TRABAJO.

             LA FEDERACION  OBRERA DE LA INDUSTRIA DE LA CARNE Y AFINES (F.O.I.C.A.) SE DECLARA EN SITUACION DE  CONFLICTO  Y PONE EN ESTADO DE ALERTA A TODOS LOS TRABAJADORES DE LOS SINDICATOS DE LA INDUSTRIA , ASEGURANDO QUE SE LLEVARAN ADELANTE TODAS LAS ACCIONES NECESARIAS PARA TERMINAR DEFINITIVAMENTE CON ESTAS ACTITUDES REPRESIVAS Y ANTISINDICALES EN LAS PLANTAS MENCIONADAS.
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