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FEDERACIÓN ANCAP     PIT – CNT
1944 – 20 de Octubre – 2018

Montevideo, 10 de DICIEMBRE de 2018
COMUNICADO A LA SOCIEDAD URUGUAYA

La Federación Ancap lamenta profundamente la situación de desabastecimiento sufrida por buena parte del pueblo uruguayo.

También lamentamos el evitable accidente que sufrió un trabajador del transporte de combustibles y exigimos al Directorio de ANCAP que garantice las condiciones de trabajo en la planta La Tablada.

En este sentido venimos luchando fuertemente en todas las áreas del ente para evitar el recorte de personal que pone en riesgo la integridad física de los trabajadores, en el caso del mantenimiento de La Tablada exigimos que se respete la dotación acordada con la Administración para realizar un mantenimiento integral haciendo especial énfasis en el mantenimiento preventivo.

No obstante ello, no compartimos la medida de no cargar combustible el sábado 8 de diciembre por los transportistas, ya que en la reunión con el MTSS, MIEM y ANCAP se logró un ámbito muy importante para tratar los temas de seguridad y salud laboral en La Tablada, esta medida se contrapone a los principios históricos de la Clase Obrera.
Esta situación desnuda la imprescindible necesidad de que ANCAP, el ente de todos los uruguayos, tenga estaciones de servicio propias en todo el país y recobre la distribución, comercialización y ventas de todos sus productos, muy especialmente el combustible, como forma de recobrar la autonomía energética evitando situaciones de lockout patronal que ponen al país al borde de la paralización total.
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